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Question 4   

   

Objectif évaluateur 1.1.3.5.1 Redevances et taxes  8 points   

   
Situation de départ   

Votre entreprise formatrice organise une manifestation générale d’information professionnelle. 
Vous avez été chargé d’expliquer aux élèves le thème des taxes et redevances. Suite à votre 
intervention, les participants résolvent un quiz sous forme de texte à trous.  

 
 

   
Cette question est composée de deux parties (de a. et b.). Vous pourrez obtenir 8 points au 
maximum. 

 
 

   
Tâche   
a. Le texte à trous pour le quiz est déjà disponible. Vous avez à présent pour tâche de créer une 

version de solution. Pour cela, complétez les termes corrects dans le texte à trous. Vous 
obtenez ½ point par terme correct, soit 6 points au total. 

 
 

   
Pour accomplir leurs tâches, les administrations publiques ont besoin d’argent, qu’elles reçoivent 

principalement sous forme de taxes publiques. Il existe deux types de taxes publiques, à savoir 

_________________________ et ___________________________________ . L’une est constituée 

de prestations pécuniaires perçues principalement pour couvrir les besoins financiers, sans octroi 

d’une ___________________________ particulière. L’autre est prélevée pour une prestation 

donnée de l’administration publique auprès de la personne qui en bénéficie. On peut distinguer ici 

trois catégories : 

• ____________________________ sont des taxes perçues pour certains services de 

l’administration publique ou pour l’utilisation d’un service public, par exemple 

_____________________________________________ ou ________________________________ 

ou __________________________________________ ou ______________________________ 

• ____________________________ sont des taxes prélevées pour réduire tout ou partie des 

coûts des équipements publics auprès des personnes qui y sont particulièrement intéressées ou qui 

en tirent un avantage économique, par exemple _______________________________________ 

• _____________________________ sont perçues à titre de compensation auprès des 

citoyens qui ne remplissent pas une obligation personnelle imposée par la collectivité, par exemple 

________________________________________________________________________ 
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  T 6 
   
   
   
   

les contributions 

causales 

contrepartie 

les emoluments 

la taxe pour l’établissement de la carte d’identité 

les frais d’inscription au registre foncier la taxe d’élimination des déchets 

la taxe d’exemption de l’obligation d’effectuer son service 
militaire ou de servir dans le corps des sapeurs-pompiers 

les frais de justice 

les taxes de remplacement 

les charges de préférences 

les impôts 

les contributions pour la construction de routes, 
les canalisations, les corrections de cours d’eau 

Indications de correction 

Autres taxes possibles (liste non exhaustive) : taxe de raccordement à l’égout ou à l’électricité, 

taxe d’examen, taxes pour tout type de permis ou d’autorisation, etc. 
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b. Dans votre intervention, vous utiliserez entre autres les termes « impôts directs » et « impôts 
indirects ». Vous réaliserez par expérience que les élèves n’ont aucune idée de ce que cela 
signifie. Vous préparez un tableau avec deux exemples de ces types d’impôts. Vous obtenez 1 
point par exemple correct, soit 2 points au total.  

 

 

   

Type d’impôt Exemple 

Impôt indirect 

 
 
 
 
 

Impôt direct 
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  T 2 
   
   
   
   
   

Indications de correction 

Autres solutions analogues possibles. 

 

Répertoire 5, p. 42 et 44 

Taxe sur la valeur ajoutée, impôts sur le tabac, droits de timbre 

fédéraux 

Impôts sur le revenu et la fortune, impôts sur le bénéfice et le 

capital, impôt fédéral anticipé, impôt sur les gains immobiliers 


